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ПРЕДРАГ КОЛАКОВИЋ 


Предлог: Одељење Друштва судија Србије у Јагодини


ЛИЧНА БИОГРАФИЈА
Рођен 20.11.1965. у Јагодини. Дипломирао на Правном факултету Универзитета у Крагујевцу 1991. године. Последипломске студије завршио 1995. на Правном факултету у Београду на Катедри за Грађанско право, Група за Међународно привредно право, одбранио магистарску тезу на тему „Начини извршавања финансијских обавеза из уговора о међународној привредној сарадњи“.

Пребивалиште у Јагодини, ожењен, двоје деце.
РАДНА БИОГРАФИЈА
Од 15.2.1995. године судијски приправник у Општинском суду у Јагодини. У априлу 1997. године положио правосудни испит у Београду.

Од октобра 1997. године до 24.11.1999. године стручни сарадник у Општинском суду у Јагодини.

Од 1.12.1999. године судија Општинског суда у Јагодини, где и данас обављам судијску функцију. 

Од избора на судијску функцију поступам у предметима из грађанскоправне области: парничним, ванпарничним, извршним, у предметима из области породичних односа, радним споровима, члан Ипв већа, што је све моја актуелна судска пракса и данас.

Поседујем сертификат из области суђења у породичним односима од априла 2015. године и сетификат о поседовању посебних знања из области примене Закона о заштити узбуњивача из септембра 2015. године.

Члан сам Друштва судија Србије од 2001. године, председник Одељења у Јагодини од 2013. године.
Учесник сам бројних семинара, огруглих столова, радионица како у организацији тако и као представник Друштва судија Србије:
· Стратешко планирање 2008. године, у организацији Друштва судија Србије;
· Округли столови о вредновању рада судија, етици и (не)уставности реизбора, у 2008. и 2009. години;
· „Системски предуслови за сузбијање корупције“, Београд, Аеро клуб, 29.6.2012. године;
· Учесник конференције „Обука судија и јавних тужилаца у фунцкији квалитета правосудног система“, у организацији Друштва судија Србије (Београд, Дом Синдиката, јул 2014. године);
· Учесник коференције о стању Европско-континенталног система права у медитеранским земљама у организацији Министарства правде Републике Србије и Француске Амбасаде (Правни факултет у Београду, септембар 2014. године);
· У оквиру заједничког пројекта Владе Републике Србије и Краљевине Холандије под називом „Јачање капацитета судова у Србији“ учествовао сам као полазник курса на Институту Асер у Хагу на тему, „Квалитет, примена и спровођење прописа“, где сам, као коаутор израдио реферат о могућности увођења нових прописа о заштити животне средине у оквиру постојећих грађанскоправних и кривичноправних прописа у законима Србије (Hague, Netherlands,“Asser“ Institute, од 10. до 21. априла 2015. године)

Учесник конференције на тему „Уједначавање судске праксе – однос правне сигурности и судијске независности“, у организацији Друштва судија Србије (Београд, јун 2015. године)
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