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МИХАЈЛО МАКИЋ 


Предлог: 12 судија


БИОГРАФИЈА


Ја, Михајло Макић судија Основног суда у Деспотовцу, рођен сам 19.03.1953. године у селу Горње Кусце, општина Гњилане. Основну школу завршио сам у Горњем Кусцу и Гњилану. Гимназију сам завршио у Гњилану, а Правни факултет у Нишу. По завршетку студија пет година сам радио у органима Општине у Гњилану. Положио сам државни испит, испит судије за прекршаје и правосудни испит. За судију Општинског суда у Деспотовцу, а сада Основног суда у Деспотовцу изабран сам 01. јуна 1984. године и на овој функцији налазим се и данас. Ожењен, отац двоје пунолетне деце. У периоду од 2001. године до 2005. године обављао сам функцију председника Општинског суда у Деспотовцу. Учесник сам Оснивачке скупштине Друштва судија Србије у Београду (у Палати правде) априла месеца 1997. године. Био сам председник Одељења Друштва судија Србије за подручје Окружног суда у Јагодини у периоду од 2001. до 2005. године. Окружни суд у Јагодини је обухватао подручје Општинског суда у Јагодини, Општинског суда у Ћуприји, Општинског суда у Параћину, Општинског суда у Рековцу, Општинског суда у Деспотовцу и Општинског суда у Свилајнцу. За члана Управног одбора Друштва судија Србије изабран сам априла месеца 2008. године, поново сам изабран за члана Управног одбора Друштва судија Србије 2012. године. Завршио сам специјалистичке студије за јавно бележништво 2006. године на Универзитету Унион у Београду. Објавио сам три реферата из ове области и то децембра 2007. године на Копаоничкој школи природног права реферат „Избор јавног бележника (нотара на Југословенском подручју)“; децембра 2008. године реферат „Јавнобележничке (нотарске) коморе на Југословенском подручју“, децембра 2009. године реферат „Одговорност јавног бележника (нотара на Југословенском подручју)“. Такође сам објавио више новинских текстова из области правосуђа и то текст „Судство мора остати самостално“, објављен у регионалном листу Нови пут дана 18.12.1996. године у Јагодини, „Судије пребацују норму“ који је објављен 17.11.2003. године у дневном листу Вечерње Новости, текст „Српско правосуђе налази се у подређеном положају“ објављен у дневном листу Глас јавности дана 19.07.2007. године, текст „Због чега и коме смета независно српско правосуђе“ објављен у дневном листу Глас јавности дана 28.10.2007. године.  

Своју активност у Друштву судија Србије никада нисам прекидао. Увек сам се борио за независно и слободно српско правосуђе и бољи материјални положај судија. Када је преко 800 судија остало без посла и није реизабрано 2009. године наставио сам живу активност као члан Управног одбора Друштва судија Србије и послао сам почетком 2011. године отворено писмо председници Високог савета судства Нати Месаровић, министарки правде Снежани Маловић. У овом писму сам указао на катастрофалне последице такозване правосудне реформе, понудио одређена решења, а такође сам предложио да се нереизабране судије врате и помогну судијама у изради судских одлука. Ово писмо објављено је у дневном листу Данас дана 28.01.2011. године под насловом „Живо блато реформе“.

Учесник сам многих семинара, округлих столова и поседујем одређени број сертификата. Сада радим као судија Основног суда у Деспотовцу. Предлог мојих колега и колегиница да будем кандидат за члана Управног одбора схватам пре свега као признање за моју досадашњу несебичну активност у Друштву судија Србије. 
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