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С А О П Ш Т Е Њ Е
       
Поводом одпочињања рада на преиспитивању одлука о реизбору и првом избору судија (ре)изабраних 2009, Друштво судија позвало је 21.10.2011 Високи савет судства да поштује постигнути договор и да се до одлуке Уставног суда посвети другим недовршеним пословима. 

После хапшења једног члана ВСС и предлога Агенције за борбу против корупције да Скупштина разреши другог члана ВСС, Савет има проблем са кворумом за одлучивање у поступку ревизије, у коме је завршено мање од 1/4 предмета нереизабраних судија. 
Упркос томе, дана 17.10.2011 одржана је прва седница радне групе ВСС која би требало да одреди начин ревизије (ре)избора за обе категорије судија изабраних у децембру 2009 – оних (ре)изабраних на сталну функцију и оних које је ВСС предложио, а Скупштина их изабрала на први трогодишњи судијски мандат. Радна група одлучила је да прво приступи изради правила за преиспитивање « нових » судија.

Уставни суд покренуо је 10.3.2011 поступак за оцене уставности Закона о изменама закона о судијама из децембра 2010, па је на пролетос одржаним састанцима Високог савета судства са представницима Делегације ЕК у Србији, Министарства правде, Мисије ОЕБС-а, Савета Европе и Друштва судија постигнут договор да се застане са активностима везаним за ревизију одлука о реизбору и првом избору до одлуке Уставног суда.


Друштво судија и овог пута истиче да се противи преиспитивању (ре)изабраних судија, о чему је обавестило ВСС и Европску комисију одмах после усвајања децембарских измена Закона о судијама и због чега је пред Уставним судом и иницирало поступак за оцену његове уставности. Због тога Друштво судија неће ни на који начин учествовати у креирању правила за такву ревизију.

