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ГОРИЦА РАШКОВИЋ


Предлог: Одељење Друштва судија Србије у Крагујевцу
ЛИЧНА И РАДНА БИОГРАФИЈА
Име и презиме: Горица Рашковић, рођ. Лекић

Адреса: Крагујевац

Датум рођења: 21.07.1956. године

Место рођења: Јеловик, Аранђеловац

Националност: Српска

Породични статус: Удовица, двоје деце

Образовање:

Завршена основна школа и гимназија у Аранђеловцу и Правни факултет у Крагујевцу 1980. године. Положила правосудни испит у јануару 1987. године. 

Кретање у служби:

· од 23.02.1981 године до 31.07.1981. године професор у ОШ за основно образовање одраслих „Вук Караџић“ у Крагујевцу,

· Од 17.11.1983. године до 07.06.1998. године запослена у групи „Застава“ Крагујевац – „Застава транспорт“ и „Застава аутомобили“ а.д. и то: приправник, референт за дисциплинску и материјалну одговорност, стручни сарадник за кадровске послове, виши самостални референт за уговоре, начелник Одељења  за информационе системе, руководилац Службе за заступање а.д. „Застава аутомобили“, директор Сектора за правне послове а.д. „Застава аутомобили“ и извршни директор за правне послове а.д. „Застава аутомобили“, 

· 26.05.1998. године изабрана за судију Привредног суда у Крагујевцу, на дужност ступила 08.06.1998. године и поступала у следећим материјама:

· До краја 2003. године у привредним споровима, као регистарски судија и председник одељења судског регистра, 

· Од почетка 2004. године до октобра 2006. године председник стечајног већа и одељења за стечај и ликвидације, 

· Од новембра 2006. године до 31.12.2009. године у материји привредних спорова, председник одељења за привредне спорове и у ванпарничној материји, 

·  Од 01.01.2010. године до 11.11.2011. године у статусу „нереизабраног судије“, 

· 2012. године као стечајни судија и председник одељења за стечај и ликвидације,

· Од почетка 2013. године и сада у материји  привредних спорова, председник одељења за привредне спорове, а од 01.01.2016. године и судија одређен Годишњим распоредом послова да поред председника суда води поступак и одлучује  о приговорима  ради заштите права на судђење у разумном року. 

Обуке, курсеви, саветовања:
· Знање француског језика (потврда Центра за учење страних језика Београд)

· Специјализација за рад на правним пословима у спољнотрговинском промету (уверење из 1987 године)

· Стечена посебна знања у области решавања спорова медијацијом (сертификат Правосудног центра у Београду из 2005. године)

· Савладан програм усавршавања судија трговинских судова за рад на рачунару

· Програм сталне обуке Правосудне академије у вези примене новог Закона о извршењу и обезбеђењу (уверење од 04.04.2016. године)

· Учешће на свим годишњим саветовањима привредних судова, на редовним саветовањима у реализацији Врховног суда Србије односно сада Врховног касационог суда и на тематским саветовањима и семинарима, у зависности од материја у којој сам поступала (уписи у судски регистар, заштита интелектуалне својине, примена Закона о привредним друштвима, Закона о стечају, Закона о парничном поступку)
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